

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

FELHÍVÁS ELŐFIZETÉSRE.

A „DEBRECZEN”

JÖVŐ ÉVVEL 10-IK ÉVFOLYAMÁBA LÉP.

Büszke önérttel tekinthetünk vissza ennek múltjára. A változó idők s a változó emberek nem téríthetik le azon sziklatalajról, amelyen eleitől fogva működött: a magyar nemzeti önállóság s függetlenség dicső alapszámjéről.

Ez uton fog a „Debreczen” haladni tovább is. Ha valaha, most van szükség ily közlönyre, a midőn látjuk, hogy mint nyírballjak erészakos kezekkel a nemzet öszojait. Minden magyar polgárnak szüksége van ily közlönyre, mely függetlenül kimondja az igazat felfele és lefele egyaránt.

Polgárok! Hazaíni bizalommal fordulunk ismét hozzátok, tisztelettel kérve lapunk a „Debreczen” iránt anyagi és szellemi támogatástokat. Mi nem számíthatunk a hatalom titkos díjazására, hanem azoktól várjuk a pártfogást, kiknek honfiai és polgári érdekeit védni feladatunk.

Nehéz küzdelemben eddig is a közönség támogatott. Pártfogásának növekedésével lapunk szellemi értéke is gyarapodik.

Mint t. olvasóink meggyőződhetek, már eddig is kitűnő erők csoportosultak lapunk körül. A „Debreczen” részére szellemi támogatásukat jövőre is szívesek voltak megígérni a fővárosból: Simonyi Ernő, Mocsary Lajos, Hefi Ignác, Csávolsky Lajos, Degre Alajos, Sembery István, Komjathy Béla, Hegyesi Márton országgyűlési képviselők, Verhovay Gyula, Margittay Dezső, Mezey Ernő, Herman Ottó, Lukács Gyula, Szabó Endre, Abrányi Emil, Hentaller Lajos, Pataky Árpád s több hirlapíró; a vidékről: Szemere Miklós, Illyés Bálint, Zalár, Kun Pál, Zombory Gedő, Hedry Bódog, Timkó József, Dus László, Vozary Gyula, K. Hajdu Lajos, Lukács Ödön, Surányi Gyula, Liszkay Sándor, s több jeles tollú író.

Ily s emny kitűnő erő vidéki lap mellé még nem sorakozott. Terjedelmesebb előrajzot jövő működésükre nézve adni feleslegesnek tartjuk. Multunk legénybiztosíték jövőre!

A haza minden előtt! De városi és megyei érdekeink kiváló helyet foglalnak lapunkban. A közgazdasági, ipar, kereskedelem, művészet, közgazdaság érdekeit szorgos figyelemmel kísérjük.

A külső események hazánkat a legközelebről érdekelvén, e tekintetben a szabadság legfenségebb eszméi lesznek irányadóink. A török testvéreink elleni rabló hadjáratban jelszavunk: mindent a törökért! Veszesen a muszkafaj!

Társzánkban jövőre egy új eredeti regényt is közlünk egyik elismert írónk tollából.

Előfizetési ár marad az eddigi. Egy évre 10 frt, fél évre 5 frt, évfolyamra 2 frt. 50 kr.

Hazaíni tisztelettel ajánljuk a „Debreczen”-t a n. é. közönség becses figyelmébe és hathatós pártfogásába. Debreczen, 1877. decz. hóban.

Patay István,

Szatmári Károly,

a kiadó-tulajdonos párt elnöke.

a „Debreczen” felelős szerkesztője.

Ünnepet ül a zsarnok!

— A bosszu áldozata. —

A párisi nép által kiűzött év előtt lerombolt Bastille falait inaugurálta Magyarország alkotmányos kormányelnöke a budavári Fortuna épületbe.

Verhovay Gyulát, a kitűnő tollú journalistát csütörtökön este dobatta tömlőbe a zsarnok önkény.

Nem nyíltan, nem férfiasan történt még elfogatása sem: a reactionárius butaság itt is alatomoskodott.

Lettre de cachette ejtették meg az oroszlánt, kinek kórme lerángatta folyton, s különönség az utóbbi időkben a muszkaszövetség felé laboráló politikájuk gyászos fátolyát.

Meg akarják szelidíteni a tigrist, azt hiszik, hogy a valódi honserzetet ki fog aludni kaszmatáik büzhöd legének beszívása következtében.

S mi volt legnagyobb büne Zemplén nagy fiának? Az, hogy a mult képviselőválasztások alkalmával Debreczen hazafias polgársága, a csaláthatatlan pápa, a hatalmas miniszterelnök ellen lépette fel.

Ezt nem bírta a büszke olygarcha soha megbocsátani annak, kit tolla tett nagygyá, s ki egyszerűen a nép gyermeke volt.

Félt, hogy a jövő választások alkalmával újában lesz az, kinek jelenleg nagyobb népszerűsége van e hazában, mint neki valaha volt.

Nem volt elég, hogy sajtópárt akasztottak nyakába a híres „kassai felköszöntő” miatt? Nem! Hátha felmenti az esküdtszék. S ez igen valószínű, hogy felmenti, mert az esküdtszék nem zsoldosaikból alakul, hanem higgadt, önálló polgárokból.

Ezért kellett hát Verhovay Gyulát lábalól eltenni. „Nem árt az orvatosság”, gondolta a miniszter ur, és bekoronázta „fogd meg” politikáját.

Verhovay csütörtökön este hét óra után még az „Egyetértés” szerkesztőségben dolgozott. Egyszerre belép egy

csak elszorult szívünk, hogy ép ő merilyeneket tenni, ki néha még merészebben és kihívóbban viselte magát, a hatalom akkori intézőivel szemben, mint Verhovay a bihari pontok renegátjaival.

Azt hiszem, Debreczen hazafias érzelmű polgárai között sem fog kisebb megdöbbenést kelteni ez eset, mint a fővárosban keltett.

Es emberiség, jog, szabadság, szabad sajtó, alkotmányosság, törvényesség a fenmaradható önévédelem, ez Magyarországban egy óra alatt mind el lett törporva.

S a ki ezt tette, a mérleg másik serpenyőjébe csak ezen rég utált szavakat dobta: „A szurony hatalma.”

Nemzetünk átka kísérje azon embert, s matasson minden gyermek ujjára, ha már megszűnt a szuronyoknak parancsolni. Járjon ugy, mint Magyarország Muravieffje Hainau, kit a nép Londonban hajgált meg az utcaöz szennyével, hazánkban elkövetett kegyetlenségei miatt.

H.....r.

— Verhovayról. Befogták tehát alatomosan. Törvényes színt alatt nem tudtak belékötni. Nem első eset, a mikor Tisza ildózi Verhovayt. Pár évvel ezelőtt, midőn e lapok szerkesztője is „isten kegyelméből” huzta a katonaság igrs jármait, Verhovayra is kivetették a lest a hatalom polezáról. De őt gyenge testalkatú kimenté a katonáskodásból. Így a megrögzött gonoszág akkor nem ért celt. Most betették oda, a hol egy Miletics van, a „Fortuna” épületbe. Miletics a haza, s Verhovay csak Tisza ellensége. És együtt vannak! Ki ne látná itt a borzasztó merényletet az egyéni szabadság ellen? Már ama börtönben az erős testalkatú Miletics is oly beteges lett, hogy aigha ki nem mulik ez árnyék világól, mire ügyét tárgyalni akarják.

Verhovay régen szemebeteg, egészsége igen gyenge. Mi lesz ott belőle, ha az önkény kihozza? — Emlékezzünk a bátor Böszörményi Lászlóra! Ki áll jót a jelen helyzetben, hogy a Verhovay börtönében nem mirenygterrákál világitanak — Tisza Kálmán, a kormányelnök dicsőségére? Ez sem volna új a nap alatt, hogy is zengették egykor a füzös hósról a lasztózi oroszlan?

Pirajlon. Hát nem pirajlon-e miatta? A hásonyok, mit megértettetek? Pirajlon is hon, ego földalomban, Hogy ily kigórt szült anyakebeled, Emely, oh nemzet, érdemesszlopán! Oly magas bitót, mely felhőkör. De te! magyar föld, ne adj szit testének, Undok hamvaitól elemészörölnél!

— A kormány halála. Tény, hogy a mult vasárnap a budai nép indokolt s jogosult dihetől Tisza Kálmánt, a kormányelnököt, Herman Ottó menté meg. És mi történt? A közoktatási ügyér rá iri Hermanra hogy a tovább is olyanokat tesz, mint a mult vasárnap, akkor felment a muzeummal van csekély fizetésével. Csak nem azt akarja talán ezzel mondaní a miniszter, hogy máskor — ne te, yem olyan boldog, mikép Tiszát megmentsen?

Tiszáról s az új kiegyezés védelméről. (Második közlemény.) De hiszen nincs kozzákára téve, — mondhatná valamelyik Tisza mamek, — hiszen Tisza addig, míg hazánk inferioritásának a törvényben kimondása követeltetett, inkább a válságot választá, seml hogy ebbe beleegyeztek. „De viszont — miut a kormányelnök nov. 8-án monda — midőn nem újabb engedmények történtek, hanem lehetővé tetteit a válság elkerülése, a nélkül, hogy Magyarországának magát így meg kelljen aláznia, akkor igenis köt-lessegeknek tartottuk ismét megtenni, a mi csekély erőnköl telhetett, hogy a válság megakadályoztatánk.” No lám!... S mi által tetteit lehetővé, hogy Tisza inkább a válságot választá? — Aztál, hogy a törvényben bevéteik, mikép Magyarországnak van joga pénzügyét, vánterületét önállóság berendezni. — De egyuttal nyilvános az, hogy a törvényben elismert jog valóshatását az a hatalom, ki a nemzet e jogát elismeri, tagadja meg.

Már most nem jogfeladás-e az, ha a nemzet megelégszik jogai, elvi elismerésével azon hatalommal szemben, a mely ezen jogokkal való éhletést absolute megtagadja? Mit ér egy nemzetnek a 10 évről 10 évre elvileg elismert jog akkor, ha azt a hatalom épen azon időben nem engedí valóshatni, a midőn hanyaló ipara, bomladó közgazdasági viszonyai, nemzeti jóléte, jövője annak valóshatást megkövetelik!

Hirdetési díj: Órtaórára poltórért 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint minden több belső hirdetésnek, alku szerint a legelőzőbb árak. Helyesdíj: minden halgtatásért külföld 30 kr. Nyilatkozás megjelölés nélkül nem fogadjuk. Név vagy névtelenül beküldött közlések nem vártok inkabításra. Ugyanazon közlések nem vártok inkabításra. Ugyanazon közlések nem vártok inkabításra.

leg... juk a levelekre, a nélkül, hogy a padozato legkevesebb összevizeznék. Fülkey Kálmán ismert aranyművesünk hirdetését ajánljuk a közönség figyelmébe. Mai számunkhoz a „Családi kör” ismert jeles lap előfizetési felhívása van mellékelve. Ajánljuk a növelés figyelmébe. A mai közgyűlés jegyzőkönyve holnap delután hitelesítetik. Uj zeneművek. Rózsavölgyi és Társa zeneművekezesében a következő zeneművek jelentek meg: A virág panasz a románöz, negyedik irta P. Nagy Albert. Ara 60 kr. Aceptant. Polca. Berger Albertól. Ara 50 kr. Weist die katz? Polca française. Katzan Lajosól. Ara 50 kr. — Táborosky és Parcsnál pedig Lehel dalai, czim alatt három eszadás jelent meg. Szentimay Elemérol. Ara 60 kr. Ajánljuk mindezeket a zeneműveket figyelmébe. Lapunk bezártai a delutáni posta nem érkezett meg. A budapesti vonat ma reggel delután is késett.

„Debreczen” magántávirata. Nyiregyháza, decz. 20. A mai napon folyó megyei tisztújítás eddigi eredménye szerint alispán Zoltán János 46 szavattöbbséggel. Okolicsányi Lajos elem. főjegyző. Bérgányi Ferencz egyhangulag; főjegyző szavattöbbséggel. Szikszay Pál. Mind a függetlenségi párthoz tartozik.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ. Penteken nem lesz előadás. Szombaton, dec. 22-en adatik: A Kapitány kisasszony. Felemelt arakkal.

A szerkesztő nyílt postája. Karczag. Az istura kérem, csak azokkal ne fogadjatok. Hadd találjanak meg saját társaságukban. Vándor. Szombaton, dec. 22-én adatik: A Kapitány kisasszony. Felemelt arakkal.

Fülkey J. E. Azértől árverés után megvett arany- és ezüstműveket az árverési ár mellett leendő végkiaróulásával megbízottan, van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni, miszerint a fent nevezett arany- és ezüstműveket, mint karácsonyi és újévi ajándékoknak is legalkalmasabb tárgyak, nálam a legjutányosabban vásárolhatók. Fülkey Kálmán, Nagy Sándor megbízottja, Szechenyi-utczán. M. gróf Degenfeld háza alatt.

27 krtól kezdve karácsonyi ajándékok dúsz választékban kaphatók Baum Miksa, bécsi-gyári raktárában.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beosztottatni. A feltételek többi része a kiküldött régi felajánlás is megduhadott. A debreczeni közönség mint telekkönyvi bíróság 1877. évi nov. hó 30. napján. Becske Lajos, h. elnök.

TARJAB JÓZSEF. Degenfeld házában. Közönségnek jól berendezett órártárát mindezt zsebrórtit ugyszinte mindenféle fali órából, ébresztő, ügy alatti 14 napig járó s több nem sorolt óráit jutányos árakon; s azokból szerzem be, épen azon az áronon, mint a jóállást helyben igénybe veheti, eldöztetni s újabbban költöni reá. Mind a t. közönséget, miszerint a lapok- ká hitelt ne adjon, miután azoknak czéljok- an, ezt bizonyíthatják azon egyének, a kik ily nem tudják azon tárgyakat. Teljes tisztelettel Tarjab József. Iszai Dániel örököségi könyvnyomdájában.

BUDAPESTI HIREK. A király és királyné a fővárosi karácsonyi vásár járára 100-1000 forint kúldtek. A józsefvárosi kör-26-iki hangversenyen Nadáiné is énekelni fog. Egy rendőrbiztos hosszabb élet vesztelését szenvedett. A lefojlyt héttén a fővárosban évek születteit 210 gyermek, elhalt 201 személy. Jósika Kálmán a fővárosi házi sajtó-kezelőre a Lenkay-féle sajtó ügyben kiadta.

VIDEK. — A „Debreczen” levelezése. — Karczag, decz. 20.

Jász Nagy-Kun-Szolnokmegye új tisztviselői: Sipos Orbán alispán, Kerek József, főjegyző, Pólya Béla szavattöbbséggel Kisújszállásról főjegyző Dr. Káti Gábor városunk szülötte, mindnyájunk örömeire főorvos és Kiss Lajos árszácskai elnök.

Sajnátságos dolog, hogy a tisztviselő nagy része, a régi Jász és Kun részekből lett ki, egyébiránt a kasszatorúság a jelekből következtetve sokáig fenn lesz az új megyén.

A bizottsági tagok csaknem mindnyájan jelen voltak, kivéve városunkból az első kerület képviselőit, kiknek választását, miután az elnök szavattal-lapukat megégette, a megyén már előbb megsemmisítették.

A tisztújító gyűlés zajosan és nagy kiabálások közt folyt le; a függetlenségi párcykák derek fiának a török bírodalom integritása érdekében ter szónoklata. — nagy tetességgel fogadtatott.

A díszes megyeház építés alatt van, most pedig egyik kasszó féle helyiségben szavattak a megyei képviselők. A lakás, étel, ital. — mérleg drága volt Szolnokon.

Városi törvényhatóság. Az 1877. decz. 24-én tartandó rendkívüli bizottsági közgyűlésnek tárgyai: 1. Az 1878-ik évi közoktatóeljárásról szóló törvény megalkotásáról. 2. Az adóterhek módosításáról. 3. Molnár István hajdunak kegydíjaztatásáról. 4. A bevezetett váltó közmunkadíj hátralevőinek számszerű kimenteléséről. 5. A központi választmány újjonnan alakítása. 6. A rózsabiztosok megválasztása. Debreczen 1877. december 22-én.

Csatatér. — Muszka-török háború.

A török minisztertanács elhatározta, hogy a Balkán éjszaki felén a várak kivételével az operatívokat abbahagyják, a várakban kellő számú csapatokat hagyják s Sulejman hadserégnek több részét az orosz innozó védelme fogják a Balkánon előnyomulni ellenség ellen Drinápoly felé indítani, hová Sulejman pusa elmeleg az új védelmi vonal szervezésére.

A helyzet Orhaniában. Baker pusa nevezetvén ki a nyugati oldalon levő török erőköt parancsnokává, oly erődítményeket létesített, hogy az azokba helyezett útegekkel az orosz részről várható támadást bizonyára képes lesz visszaverni, s nem valószínű, hogy ez oldalról a török pozitív hatása jöhessenek a muszkák. Az oroszok keményen dolgoznak. Ezen pozitívhoz 500 yardnyi távolban útegekkel toltak előre. Csak egy

fákkal benőtt domb választja el az ellenfeleket s a nyugati ágyuk egyre tüzelnek; a törökök azonban az orosz ágyuk tüzétől nagyon keveset szenvednek.

A másik oldalon Etropólnál Redsid pasa parancsolok, ki hősiesége és ügyessége által igen kitüntette magát a Sipka-szorosban. Ő is több úteget állított fel, melyek az orosz és török pozíciók közt levő hegycsúcsot teljesen dominálják. Az oroszok az oldalról sem lesznek képesek egy könnyen a török hadállást megkerülni.

Az izaladiba vezető út még török kézben van. Elelmiszerekkel és takarmánnyal bőségesen el vannak látva. Erősítések folyton érkezenek. Leslie ambulanciával ide érkezett s kitűnő szolgálatot tesz.

Anglia politikája új fordulatot vett. Ugy látszik, hogy Törökországot minden tekintetben védelmezni fogja.

VIDÉKI HIREK. Szegeden az izraelita jótékony négyzet január 26-án tartja bálját. Prielle Cornelia kassai vendégszerzését, nővére halálára folytatán megskakítá. Péterfalván egy ember felakasztotta magát. Tettének oka a lelkiismeret mardossága volt. Léon 6 kegyelme nagy tolvaj. Fronius gergelyfalvi lelképásztor életének borotvát véget vetett. Deutsch kis-radi lakos Hegedűs Bódi és Hompó nevű gazemberek kirabolták és agyonlőtték. Nagy-Becskereken Torontálmegye alispánjának Dániel János választott meg.

Verhovayt tegnap délelőtt 10 óra körül hallgatták ki első ízben. A kihallgatás déli 11 óráig tartott. Egyuttal Komjáthy orsz. képviselő, mint Verhovay védője jelentkezett. A letartóztatást Follman Alajos vizsgálóbíró, a kir. ügyész utasítása folytán rendelte el; az ügy csak tegnapelőtt délben érkezett a fe-

nyitőbíróhoz. Verhovay a letartóztatás ellen felebbezett a kir. törvényszékhez.

Meghívás. A debreczeni függetlenségi párt t. bizottságát tisztelettel kéri, hogy holnap, vasárnap délelőtt 10 órakor a függetlenségi kör helyiségében rövid eszmecserére megjelenjen szíveskedjenek.

Tárgy: értesítés a budapesti népgyűlésről. Az értekezleten különben a párt minden tagja szívesen láttatik. Tisztelettel, Debreczen 1877. decz. 22. Elnök: engedélyvel Szatmári Károly, a deb. függetlenségi párt küldötte a népgyűlésen.

UDONSAGOK.

T. előfizetőink becses figyelmét felhívjuk a lapunk első rovatában olvasható előfizetési felhívásra, s kérjük mindazokat, kik előfizetéseikkel még hátrányban vannak, a pénzük azonnali beküldésére, valamint kiknek előfizetésük e hó végével lejárt, az előfizetés mielőbb leendő megújítására. Tisztelettel a „Debreczen” kiadóhivatala.

Esküvő. Tisztelt barátunk: Futó Mihály gazd. jeles szakképzettségű tanár e hó 29-én d. e. 9 órakor tartja egybekelési ünnepélyét Csáky Gergely városi tanácsnok művelt lelkű kedves leányával Csáky Erzsike kisasszonnyal. A derék ifjú pár esküvő után Bárándra, a vőlegény szüleinek házához fog elrándulni.

Az arany cserkoszoru, melyet gróf Vay Dániel tegnapelőtt nyújtott által Budapestben a török consulnak, a következő szép levél kíséretében küldetett el Abdul Hamid sultánnak Konstantinápolyba: „Felséges császári! Az oszomanok hajdan bujdosó őseinket, közelebb az 1849. évben

feléged nagyszülői, menekülő testvéreinket vendégszeretettel karolták fel: mely tettükkel hazánk hálaának örök tüzet gyújták fel. — Debreczen polgárai örömmel ragadják meg az alkalmat miként felségednek és az ottomán hadseregnek vezérséggel kiérdemelt maradvány emlékeül, egyszerűsággal testvériségünk szülőföldjén ezen cserkoszort hódolattal ányújtsuk. Fogadják felséged és oszoman testvéreink szívből jött áldozatunkat kegyesen. — Debreczen, 1877. decz. 13-án. Gr. Vay Dániel, a gyűjtő bizottság elnöke.”

Kinevezés. Hagara Sándor pénzügyigazgatási iroda-tiszt, a helybeli kataszteri hivatalhoz iradatsztát nevezett ki a pénzügyminisztérium által.

Steinacker Sándor által rendezendő hangverseny karácsony másod azaz jövő héten kedden fog végbemenni. Azt hisszük, hogy a közönség, mely már eleve is annyira érdeklődött e hangverseny iránt, hogy a jegyekre nagy mérvben törtétek előjegyzések, ez estén teljesen meg fogja telteni a „Korona” vendéglő nagy termét. Mint értesültünk, a fiatalosság a hangverseny után táncmulatságot számúdekozik rögtönözni. Kapesaloban annak föl-emléstére kértünk föl, hogy mindazok, kik helyekre előjegyzést tettek, szíveskedjenek jegyeiket kiváltani.

Hymen. Cziffer Nándor a gőzmalom derék tisztviselője jan. 12-én tartja esküvőjét, helybeli polgár Kovács János, kedves leányával Juliskával. Áldás kísérje a tiszta szerelemből kötött frigyét.

A debreczeni iparos ifjaközpont-egylete 1878 február 2-ik napjára az „arany bika” szállodában saját pénztára és betétegalap javára az egyetli dalkör Balázs Kálmán népzeneésztink közreműködése mellett zárkórú táncozni fog a lmat rendez. Mórié Bertalan bál bizottsági elnök. Kreucz Márton, b. bizottsági pénztárnok Juhász József b. bizottsági

vezető. Debreczeni József, Hegedűs János, bál bizottsági tagok. Mulatság kezdete 8 órakor, belépődíj személyenként 1 frt. Felülfizetések a jótékony cél iránti tekintetből közönségettel vétetnek s hirtelplag nyugtáztatnak. Belépőjegyek e meghívó előmutatása mellett előre válthatók Huber József férfi szabó; Stibler János cipész üzletében. Az egylet csapó-utcai helyiségében (esteli 8 órától 9 óráig) valamint a mulatság estélyén a pénztárnál, Kelt Debreczen, az egylet választmányának 1877. évi december hó 1-ő napján tartott üléséből.

Köszönetnyilvánítás. Dr. Kemény Mórné urnő 5 forintot, Frid Károlyné urnő 15 db. meleg kendőt, Tócs Gyuláné urnő 1 véka burgonyát és az ünnepekre 20 itcze tejet, adományoztak az árvaház javára fogadják az árvák nevében hálás köszönetemet. Kaeskovicsné, árvák részvét szava. Oszinte sajnálattal értesültünk, hogy városunk társakörének egyik kedves jelensége: Márk Endréné-Bacsó Luíz urhölgye jenyosan beteg. A legmélyebb részvétellel hozzuk ezt nyilvánosságra, s lelkünkbeli óhajjaink egészségének mielőbbi helyreállítására.

Adományozás. A török sebesültek részére Fürt Adolfné urnő mai napon egy csomag tégést küldött szerkesztőségünkbe, melyet fogadják köszönetünket.

Lapunk mai száma mellékletül hozza a „Franklin társulat” nyomda kiadásában megjelenő lapok előfizetési felhívását, melyet ajánlunk a t. közönség figyelmébe.

„Európa” kávéház bérleje, mint értesültünk, jövő pünköstől kezdve ott hagyja eddigi helyiségét, s új kávéházát s vendéglőt nyit a Tornay-féle helyiségben.

Szép tett. Gussman Róbert helybeli kávéház tulajdonos, minden a kávéházába járó hirtelplag használat után mai naptól kezdve följajánlotta a debreczeni kórháznak.

Balázs Kálmán népzeneésztink legközelebb dicsegetre méltó buzgalommal az „Aida” című operát tanította be társulatának s azt holnap délután az „Európa”-ban este pedig

Király Mihály vendéglőjében fogja bemutatni a közönségnek.

Szabolcsmegye 1877. decz. 20-dikán megválasztott tisztikara: Alispán Zoltán János, főjegyző Bégányi Ferenc, aljegyzők Miklós László, Péchy Gyula, főügyész Szikszay Pál, alügyész Mikecz János, számvérvő Kállay Ferenc, alszámvevő Hreza Pál, pénztárnok Megyeri Gábor, ellenőr Ukegyevics István, árvaszéki elnök Fintor József, ülnökök Jármy Béla, Basthy Barna, főorvos Szabó Adam. — Szolgabírók: Alsó-dadai járás: szolgabíró Szunyogh Bertalan, segéd Dobos Imre. Közép járás: szolgabíró Dobozy Ferenc, segéd Jármy Jenő, orvos Klein Lipót. — Felső járás: szolgabíró Krasznay Péter, segéd Elek Béla, orvos Alapy Leó. Kisvárdai felső járás: szolgabíró Erdőhegyi Barna, segéd Diószeghy Pál, orvos Sziklay Lajos. — Kisvárdai középső járás: szolgabíró ifj. Bónis Sámuel, segéd Komoróczy Aladár, orvos Raizmann Miksa. Nyírbáthori járás: szolgabíró ifj. Vay István, segéd ifj. Vay István, orvos Boldizsár Imre. Nagy-kállai járás: szolgabíró Kállay János, segéd Angyalossy Pál, orvos Rhénes Imre. —

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Vasárnap, dec. 23-án adatik: A Z S A N D Á R. Népszámú dalokkal és táncokkal.

A szerkesztő nyílt postája. — Verhovay Gyulának. Ha szabad, ifj. pár sorban, ha ugyan a lapot megkapod. Magán levelet félek írni. Egészíti állapotod aggaszt. Arra kell vigyáznai. Isten és részvétünk veled!

Felelős szerkesztő: SZATMÁRI KÁROLY. (Szerkesztő lakása: kismesterutca 1385. sz. a.)

Végeladási hirdetés! Alólírottak tisztelettel tudatjuk, hogy következő cikkekkel, úgymint: SZINES és FEKETE SELYEMEKET, BUTORKELMEKET, pamlag és futó szőnyegekét végeladás útján tetemes leszállított áron eladni óhajjuk, miért is a n. é. közönséget gyors és nagy mennyiségben leendő vásárlásra tisztelettel meghívjuk, annyival is inkább, mivel ezen cikkek a jelen időnyre részint karácsonyi és ujévi ajándéknak, részint pedig báli és menyasszonyi készletek használatára alkalmasok. Remélve, hogy a n. é. közönség ezen igen kedvező előnyt nyújtó alkalmat felhasználja — maradunk mély tisztelettel ROTT LIPÓT és TESTVÉRE. Főpiacz.

Titkos betegségek különösen férfi-tehetetlenség. magömlések, hűgyesfolyások (maró befecskendezés nélkül), hólyagbántalmak, bujakorodagatok, borkütsések, ha még oly idűtek is, továbbá közhvény, fehérfolyás, hószámgöröcsök a hivatalos megválasztás nélkül a leggyorsabb és legegyszerűbb módon, hasznos szerk alkalmazása által bámulatosan gyors és gyökeres gyógyításra alkalmasok. Sok ezer szerencsésen kigyógyult egyén közzé irata kézzelírtólalag bizonyítja ezen gyógy-rendszer áldosságát. A gyógykezelés levél útján is törtéhetik. Gyógyszerk kérésre megküldetnek. Dr. Ernst L. Pesten, kút-ass-utca 24. Ugyanott kapható a híres mindenki számára nélkülözhetetlen könyv: „A önségely”, mely oktatást ad a nemü viszonyokról, ifjúkori bűnökrol, tehetetlenségről, stb. és biztos védezt tartalmaz ragályos sz. stb. ellen. (Ára 2 frt.) E hasznos könyv bármely könyvkereskedésben is kapható. 335. 3-2.

1878. IGÉRVÉNYEK hitelsorsjegyekre 4 1/2 frt és bélyeg. bécsi sorsjegyekre 2 1/2 frt és bélyeg. A kettő együtt csak 6 1/2 frt és bélyeg. Főnyeremény 400000 frt Főnyeremény húzása már 1878. január 2-án. Mindennemű bel- és külföldi eredeti sorsjegyeket, arany és ezüst pénzeket legújabb öntvényekben ajánlunk. Karácsonyi és ujévi ajándéknak. A MERKUR váltóüzlet kiadóhivatala. Bécs, Wollzeile 13. 478. 5-12. Ch. Cohn.

Fülkey J. E. cézgtől árverés útján megvett arany- és ezüstneműeknek az árverési ár mellett leendő végkiarulásával megbiztatván, van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni, miszerint a fentnevezett arany- és ezüstneműk, mint karácsonyi és ujévi ajándékoknak is legalkalmasabb tárgyak, nálam a legutányosabban vásárolhatók. Fülkey Kálmán, Nagy Sándor megbízottja. Széchenyi-utczán. M. gróf Degenfeld háza alatt. 485. 1-2.

Titkos betegségek és hórbajok gyógyítanak R I C O R D párisi egyetemi tanár egyedül biztos gyógy-módja szerint. FOGAK és azoknak töveit fájdalom nélkül kihuzatnak. Weisz Gyula a budapesti császári és királyi katonai fő-kórház velt osztály orrossa, kiérdemelt államvasuti és bányamű- orvos által. Lakik: Piacz és Miklós utca sarkán levő Somogyi féle 2094. sz. a. házában. 114 92-100

Hirdetés. Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek tudomására juttatni, hogy az eddigi cég Ranunkel és Fischer megszűnt — és én alólírt mai naptól fogva saját FISCHER ADOLF cég alatt a nagyuj-utca szegletén a „Bika” szállodával szemben t. Kolnerné ő nagysága házában egy új posztó- és gyapju-szövet gyári raktárt dusan bereendeztem, s minthogy több év óta tapasztalattal s anyagi tehetséggel bírok, bátorodom következő és szakmába vágó cikkekkel gyári áron felelőség mellett ajánlani, u. m. bel- és külföldi divat gyapjuszövetek: fekete és szines parviének, fekete és szines posztók, szinte tűffik, közönséges szines posztók, (szürszabóknak), palmerston, flizek, kockás s fehér veleszek, kalmukok, nyári zelgok, fehér és szines flanellek, kloth és bársonyok s mindenféle bélesek és igen finom billárd posztó olcsó árban. Remélem, hogy eddigi sajátomámá tett becses bizalmával ezentul még inkább megtisztelni méltóztatik, mert nem csak hogy üzleti kiadásaim csekélyebbek, hanem vásárlásaim-kézpúnz mellett sikerültebbek, melyek folytán üzleti cikkeimet olcsóbban is számíthatom, tömeges látogatását vagy rendelését kérve, maradok tisztelettel FISCHER ADOLF.

Karácsoni és ujévi ajándéknak!! FORGÁCH KÁROLY ékszerész DEBRECZENBEN, főpiacz, özv. báró Jozsinczyné háza alatt. Ajánlja a nagyérdemű közönségnek dusan fel-szerelt üzletében található legújabb divatu ÉKSZERÉIT, u. m. brillant, gyémánt karpereczek, broschok, függők, gyűrűk, medaillonok, férfi és női peccsét s karika gyűrűket, legnagyobb választékban arany s ezüstből hosszú, kurta láncokat, gyertyatartókat, komppott talak, kanalak és keseket, ugy-szintén kapható 6, s 12 szemlyre való evő eszköz tokban, igen izlésteljesen összeállítva. Minden darab hitelen próbával van ellátva, ugyszintén mindenféle javítások lehető legutányosabban eszközölésére is készséggel ajánlunk. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek tudomásul adni, miszerint utóbbi Bécsben létünkkor tetemes vásárlást tettünk, és pedig oly formán, hogy ezáltal oly kellemes helyzetben vagyunk, hogy egy a helybeli mint a vidéki t. közönségnek a legújabb cikkekkel ajánlhatjuk. És reméljük, hogy a n. é. közönségnek ugy dusan berendezett új cikkekkel mint azoknak olcsó áraival s pontos kiszolgálásunkkal — minden kívánalmainak megfelelően. Továbbá ajánljuk dus választékba báli cikkeinket u. m. tarlatánok, virágok, báli belépők és legyezöket a legolcsóbb árak mellett. Becses pártfogását kérve mély tisztelettel BRASSAY és KOVÁCS. 486. 1-24. Vidéki megrendelések a legpontosabban és a leggyorsabban teljesítetnek.

Jélege: Vizsgáljátok meg mindent s a legjobbát alkalmazzátok. Korcsmárosok s bortermelők nyissátok fel szemeketek! Épen most jelent meg „A Bor-szabályozó”, a leghűbb és legmegbízhatóbb tanácsadó a legbiztos és legjobb bor-javitó, nemesítő és szaporító eljárásról, mely által ha legtisztább természetes bor már a hordókban van, legálabb is még kétszer annyi bor, jelentékenyen jobb minőségű éretik el. Leggyakorlatibb utmutatás leászkolt, meg fiatal borok nemesítése és szaporítására és csekély, roz, állott óborok javítására. Különösen alkalmas minőségtiltó roz bormérések alkalmával. Biztos és jó eredményért kezeség vállalatik. Száz meg száz Jélege: „A Bor-szabályozó” kiadóhivatala. 465. 5-5 Wien, Taborsstrasse, Hotel zum „schwarzen Adler.